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ΣΟ ΘΔΩΡΗΜΑ ΣΗ΢ ΜΔ΢Η΢ ΣΙΜΗ΢  
 

Σν ζεώξεκα ηεο κέζεο ηηκήο 

             
                      Y 
                f(μ)                                     Ξ(μ, f(μ))                       
                                                                        Cf 

                                                                                                         
             f(β)               (ε)                                         Β(β,f(β))                      

 
         
                                              
              f(α)              
                                  Α(α, f(α)) 
                                    
         Χ΄         Ο(0,0)  α                    μ                β       Χ 
            
                     Y΄ 
 
                                       
 
                  Ι) f ζπλερήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα [α,β] 
 
     Αλ: 
                 II) f παξαγωγίζηκε ζην αλνηθηό δηάζηεκα (α,β) 
 
                                                                                          f(β)‒f(α) 
Tόηε ππάξρεη έλα ηνπιάρηζηνλ μͼ(α,β) ηέηνην ώζηε f΄(μ)= ———— 
                                                                                               β‒α            
              
Γεωκεηξηθή εξκελεία : 
Αλ (ε) ε εθαπηνκέλε ηεο Cf ζην ζεκείν επαθήο Ξ(μ,f(μ)) ηόηε ζα  
                            f(β)‒f(α) 
ηζρύεη ιε = f΄(μ)= ———— 
                               β‒α                                     f(β)‒f(α) 
Η επζεία ΑΒ έρεη ζηληειεζηή δηεύζπλζεο  ιΑΒ =———— 
                                                                                   β‒α 
Άξα ε εθαπηνκέλε ηεο Cf ζην ζεκείν επαθήο Ξ(μ,f(μ)) είλαη 
παξάιιειε κε ηελ επζεία ΑΒ γηαηί ιε= ιΑΒ 

Υπάρτει ένα τοσλάτιστον σημείο της  Cf στο οποίο η ευαπτομένη 
στη Cf να είναι παράλληλη με την εσθεία ΑΒ 
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ΠΑΡΑΓΔΙΓΜΑΣΑ 

1. 

Να βξείηε ηα α,βͼΙR ώζηε λα εθαξκόδεηαη ην ζεώξεκα ηεο κέζεο 
ηηκήο γηα ηε ζπλάξηεζε f κε ηύπν : 
                         x2  
                 α ‒  —— , 0≤x<1 
                         2  
    f(x) =     
                      β   
                   ——  , 1≤x≤2 
                      x 
΢ηε ζπλέρεηα λα βξείηε ζεκείν μͼ(0,2) ηέηνην ώζηε λα είλαη : 
            f(2) ‒ f(0) 
f΄(μ) = ————— 
                  2 

Η ζπλάξηεζε f γηα λα ηθαλνπνηεί ηηο πξνππνζέζεηο ηνπ 
ζεωξήκαηνο ηεο κέζεο ηηκήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα [0,2] ζα πξέπεη 
λα ηζρύεη : 
 
Ι) f ζπλερήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [0,2] 
 
ΙΙ) f παξαγωγίζηκε  ζην αλνηθηό δηάζηεκα  (0,2) 
 
Η ζπλάξηεζε f  είλαη ζπλερήο ζηα δηαζηήκαηα [0,1)ωο 
πνιπωλπκηθή. Η ζπλάξηεζε f  είλαη ζπλερήο ζηα δηαζηήκαηα (1,2] 
ωο ξεηή.Οπόηε ε ζπλάξηεζε f γηα λα είλαη ζπλερήο [0,2] ζα πξέπεη 
λα είλαη ζπλερήο ζην ζεκείν xo=1.Άξα ζα ηζρύεη : 
                                                  1                                 1 
limf(x)= limf(x)= f(1)          α ‒  —— = β        α = β +  ——  (1) 
x→1‒   x→1+                                                2                                2  
 
 Η ζπλάξηεζε f  είλαη παξαγωγίζηκε  ζηα δηαζηήκαηα (0,1)ωο 
πνιπωλπκηθή. Η ζπλάξηεζε f  είλαη παξαγωγίζηκε ζηα δηαζηήκαηα 
(1,2) ωο ξεηή.Οπόηε ε ζπλάξηεζε f γηα λα είλαη ζπλερήο (0,2) ζα 
πξέπεη λα είλαη παξαγωγίζηκε ζην ζεκείν xo=1 
Θεωξώ ηελ ζπλάξηεζε :  
                                                                                 
            f (xν + h) – f (xν)       f(1 + h) – f(1) f(1+h) – β 
ι(h) = ─────────── = ─────────= ─────=  
                        h                          h                      h    
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          f(1+h)‒β                                     (1+h)2       
         ────── ,0≤1+h<1             α ‒  ——  ‒β      
                 h                                             2      
                                                      ──────── ,‒1≤h<0 
=                                          =                   h  
                                                           β 
                                                        ——  ‒β  
        f(1+h)‒β                                   1+h 
        ────── , 1<1+h≤2              ──────── ,  0< h≤1      
                h                                         h 
 
Aλ ‒1≤h<0 ζα έρω : 
              (1+h)2                                       1      (1+h)2 
        α ‒  ——  ‒β           β+  —— ‒  ——  ‒β 
                  2             (1)              2          2 
ι(h) = ────────   = ───────────── =  
                    h                              h 
 
        1‒(1+h)2 
       ———— 
             2                1‒(12+2•1•h+h2)            1‒(1+2h+h2) 
= ──────── = ────────────── = ────────── = 
             h                           2h                              2h 
 
     1‒1‒2h‒h2             ‒ h( 2+h)           2+h 
= ──────── = ──────── =  ───── 
           2h                   2h                       2 
 
                         2+h 
 lim ι(h) = ‒lim ───  = ‒1 
h→0‒        h→0 ‒  2  

 

Aλ 0< h≤1 ζα έρω : 
                β                    β        β(1+h)           β ‒ β(1+h) 
             ——  ‒β          ——  ‒ ———        ————— 
               1+h                1+h      1+h                  1+h 
ι(h) = ────────  =  ─────────── = ────────── = 

                             h                          h                             h 
  

        β ‒β‒β h                 β h                   β 
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=  ────────── =  ────── =  ────── 
            (1+h)h               (1+h)h             1+h 

                             β                         
lim ι(h) =‒ lim  ────  = ‒ β 
h→0+        h→0+   1+h     
Η ζπλάξηεζε f είλαη παξαγωγίζηκε ζην ζεκείν xν=1.΢πλεπώο 
ππάξρεη ην όξην ηεο ζπλάξηεζεο ι ζην ζεκείν hν=0 θαη είλαη 
πξαγκαηηθόο αξηζκόο.Άξα ζα ηζρύεη : 
lim ι(h) = lim ι(h)  ή  ‒ β= ‒1 ή β= 1                               
h→0‒          h→0+ 

 
Θέηω β= 1 ζηελ ζρέζε (1) :  
               1            2         1           3 
α = β +  ——  = —— +  ——  = —— 
                2           2          2          2 
                    3         x2  
                 —— ‒  —— , 0≤x<1 
                     2        2  
    f(x) =     
                      1   
                   ——  , 1≤x≤2 
                      x 
Αλ xͼ[0,1) ζα έρω : 
             3           x2                   3               1                      1 
f΄(x) =(——  ‒  ——)΄= (——)΄  ‒(  ——  x2 )΄ = 0 ‒  ——  (x2 )΄ =  
             2          2             2               2                        2 
          1 
= ‒  —— 2x = ‒ x 
          2 
f΄(1) = lim ι(h) = ‒ 1 
          h→0 
Οπόηε αλ xͼ[0,1]    
Αλ xͼ(1,2) ζα έρω : f΄(x) = ‒ x 
             1                                      1 
f΄(x) =(—— )΄= (x‒1)΄= ‒1•x‒2 =‒ —— 
             x                                      x2 
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                  ‒  x  , 0≤x≤1 
                               
    f΄(x) =           1 
                 ‒  —— , 1<x≤2 
                        x2 

                                                            1           3 
                                                         ——  ‒  —— 
            f(2) ‒ f(0)                                 2            2                        
f΄(μ) = —————                  f΄(μ) = —————— 
                  2                                             2 
 
     μͼ(0,2)                                         μͼ(0,2) 
 
                1                                           1                                 1 
f΄(μ) = ‒ ——                         f΄(μ) = ‒ ——              f΄(μ) = ‒ —— 
                 2                                          2                                 2 
                                                                        ή  
  μͼ(0,2)                                     μͼ(0,1]                         μͼ(1,2) 
 
                1                        1             1   
    ‒μ = ‒ ——               ‒ ——  = ‒ —— 
                2                         μ2                  2 
                            ή 
                             
        μͼ(0,1]                          μͼ(1,2) 
 
              1                        1            1   
    μ =  ——                    ——  =  —— 
              2                       μ2                   2 
                            ή 
                             
        μͼ(0,1]                          μͼ(1,2) 
 
 
             1 
   μ =  ——       ή     μ2  = 2 
             2 
                              μͼ(1,2) 
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        1                     __    
μ = ——  ή     μ  = 2                                               1             __ 
         2                                                               (μ = — ήμ = 2 ) 
                            μͼ(1,2)                                           2 
                    Γεθηε γηαηί: 1=12<μ2=2<22 
2. 

 
Nα ιπζεί ε εμίζωζε : 3α+6α=5α+4α  
 

 
Θεωξώ ηε ζπλάξηεζε f: (0,+∞)→ΙR κε ηύπν f(x) = xα κε x>0 
 f΄(x) = (xα )΄=  αxα‒1 
 
I) f ζπλερήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [3,4] 
 
ΙΙ) f παξαγωγίζηκε  ζην αλνηθηό δηάζηεκα  (3,4) 
 
Οπόηε ε ζπλάξηεζε f  ηθαλνπνηεί ηηο πξνππνζέζεηο ηνπ 
ζεωξήκαηνο ηεο κέζεο ηηκήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [3,4].Άξα ζα 
ππάξρεη έλα ηνπιάρηζηνλ μ1ͼ(3,4) ηέηνην ώζηε λα ηζρύεη  
            f(4) ‒ f(3) 
f΄(μ1) = ————— 
                  4‒3 
             
f΄(μ1) = f(4) ‒ f(3)                α μ1

α‒1 = 4α ‒ 3α 
 
μ1ͼ(3,4)                                  μ1ͼ(3,4) 
                   
I) f ζπλερήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [5,6] 
 
ΙΙ) f παξαγωγίζηκε  ζην αλνηθηό δηάζηεκα  (5,6) 
 
Οπόηε ε ζπλάξηεζε f  ηθαλνπνηεί ηηο πξνππνζέζεηο ηνπ 
ζεωξήκαηνο ηεο κέζεο ηηκήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [5,6].Άξα ζα 
ππάξρεη έλα ηνπιάρηζηνλ μ2ͼ(5,6) ηέηνην ώζηε λα ηζρύεη  
            f(6) ‒ f(5) 
f΄(μ2) = ————— 
                  6‒5 
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f΄(μ2) = f(6) ‒ f(5)                α μ2
α‒1 = 6α ‒ 5α 

 
μ2ͼ(5,6)                                  μ2ͼ(5,6) 
 
 
3α+6α=5α+4α ή 6α‒5α =4α ‒3α ή α μ2

α‒1= α μ1
α‒1 ή α μ2

α‒1 ‒α μ1
α‒1=0 ή 

 
                                       α=0                               α=0 
α (μ2

α‒1 ‒ μ1
α‒1)=0             ή                                     ή                   

                                     μ2
α‒1 ‒ μ1

α‒1=0             μ2
α‒1= μ1

α‒1 

 

 
  α=0                                                        α=0 
    ή                                                            ή  
α‒1=0(Γηαηί μ1≠ μ2 θαη μ1, μ2>0)                α=1 
 
3. 

Μηα ζπλάξηεζε f είλαη ζπλερήο ζην δηάζηεκα [α,β] θαη 
παξαγωγίζηκε ζην (α,β) θαη ηζρύεη f(α) = f(β).Δθαξκόδνληαο ην  
                                                                             α+2β 
ζεώξεκα ηεο κέζεο ηηκήο ζηα δηαζηήκαηα [ α , ———  ] θαη  
   α+2β                                                                    3   
[———, β] λα απνδείμεηε όηη ππάξρνπλ μ1,μ2ͼ(α,β) ηέηνηα ώζηε 
       3 
λα ηζρύεη : 2f΄(μ1)+ f΄(μ2)= 0 

                                                                α+2β 
Ι) f ζπλερήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [α , ——— ] 
                                                                 3   
                                                                           α+2β 
ΙΙ) f παξαγωγίζηκε  ζην αλνηθηό δηάζηεκα  (α , ———) 
                                                                              3 
 
Οπόηε ε ζπλάξηεζε f  ηθαλνπνηεί ηηο πξνππνζέζεηο ηνπ  
 
ζεωξήκαηνο ηεο κέζεο ηηκήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα 
        α+2β                                                                     α+2β 
 [α , ———].Άξα ζα ππάξρεη έλα ηνπιάρηζηνλ μ1ͼ(α , ———)  
           3                                                                           3 
 
                                               α+2β 
                                             f(———) ‒ f(α) 
                                                   3 
ηέηνην ώζηε λα ηζρύεη f΄(μ1) = ——————— 
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                                                α+2β 
                                               ——— ‒ α 
                                                    3 
                   
 
                 α+2β                                               α+2β 
             f(———) ‒ f(α)                                f(———) ‒ f(α) 
                    3                                                       3 
 f΄(μ1) = ———————                    f΄(μ1) = ———————  
                 α+2β       3α                                   α+2β ‒3α 
                ——— ‒ ——                                 ————— 

3 3                                           3 
4  

             α+2β                                                     α+2β 
 μ1ͼ(α , ———)                                       μ1ͼ(α , ———) 

3 3 
 
             α+2β                                                     α+2β 
          f(———) ‒ f(α)                                     f(———) ‒ f(α) 
                3                                                           3 
f΄(μ1) = ———————                   f΄(μ1) =3 ———————  
            2β ‒2α                                                      2(β ‒α) 
             ———       
                 3 
 
              α+2β                                                      α+2β           
  μ1ͼ(α , ———)                                         μ1ͼ(α , ———) 

3 3 
 
                                                         α+2β 
Ι) f ζπλερήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [———,β] 
                                                            3   
                                                                       α+2β 
ΙΙ) f παξαγωγίζηκε  ζην αλνηθηό δηάζηεκα  (  ———,β) 
                                                                       3 
 
Οπόηε ε ζπλάξηεζε f  ηθαλνπνηεί ηηο πξνππνζέζεηο ηνπ  
 
ζεωξήκαηνο ηεο κέζεο ηηκήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα 
 
     α+2β                                                                      α+2β 
 [  ———, β]. Άξα ζα ππάξρεη έλα ηνπιάρηζηνλ μ2ͼ(———,β) 

3 3 



9 

 

 
 
 
                                                         α+2β 
                                             f(β) ‒f(———)  
                                                            3 
ηέηνην ώζηε λα ηζρύεη f΄(μ2) = ——————— 
                                                        α+2β 
                                               β ‒  ———  
                                                           3                  
 
                         α+2β                                               α+2β 
             f(β) ‒ f(———)                                f(β) ‒f(———)  
                            3                                                      3 
 f΄(μ2) = ———————                    f΄(μ2) = ———————  
                3β      α+2β                                     3β ‒(α+2β)  
              —— ‒ ———                                  ————— 
                 3           3                                               3 

5  
             α+2β                                                     α+2β 
 μ2ͼ(α , ———)                                       μ2ͼ(α , ———) 

3                                                             3 
 
                       α+2β                                                    α+2β 
           f(β) ‒f(———)                                     f(β) ‒f(———)  
                         3                                                            3 
f΄(μ2) = ———————                   f΄(μ2) =3 ———————  
            3β ‒α‒2β                                                 β ‒α 
             ————       
                 3 
 
              α+2β                                                      α+2β           
  μ2ͼ(α , ———)                                         μ2ͼ(α , ———) 

3                                                                3 
 
 
                             α+2β                                      α+2β 
                          f(———) ‒ f(α)              f(β) ‒f(———)  
                                 3                                           3 
2f΄(μ1)+ f΄(μ2)=2• 3 ——————— + 3 ———————  =  
                                2 (β ‒α)                            β ‒α 
         α+2β                                       α+2β 
       f(———) ‒ f(α)            f(β) ‒f(———) 
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              3                                          3 
= 3 ——————— + 3   ———————   =  
             β ‒α                              β ‒α 
 
         α+2β                          α+2β 
      f(———) ‒ f(α)+f(β) ‒f(———)     ‒ f(α)+f(α) 
            3                                  3 
= 3 ——————————————   = ——— =0 
                          β ‒α                              β ‒α 
4. 

Μηα ζπλάξηεζε f είλαη ζπλερήο ζην δηάζηεκα [0,3] θαη 
παξαγωγίζηκε ζην (0,3) . Δθαξκόδνληαο ην ζεώξεκα ηεο κέζεο 
ηηκήο ζηα δηαζηήκαηα [0 ,1] , [1 ,2], [2 ,3] λα απνδείμεηε όηη 
ππάξρνπλ μ1,μ2ͼ(0,3) ηέηνηα ώζηε λα ηζρύεη : 
 f΄(μ1)+ f΄(μ2) )+ f΄(μ3)= f(3)‒ f(0)                                      

                                                                 
Ι) f ζπλερήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [0 , 1 ] 
                                                                    
                                                                            
ΙΙ) f παξαγωγίζηκε  ζην αλνηθηό δηάζηεκα  (0,1) 
                                                                               
Οπόηε ε ζπλάξηεζε f  ηθαλνπνηεί ηηο πξνππνζέζεηο ηνπ 
ζεωξήκαηνο ηεο κέζεο ηηκήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [0,1].Άξα ζα 
ππάξρεη έλα ηνπιάρηζηνλ μ1ͼ(0,1) ηέηνην ώζηε λα ηζρύεη  
            f(1) ‒ f(0) 
f΄(μ1) = ————— = f(1) ‒ f(0) 
                 1 ‒0 
 
Ι) f ζπλερήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [1,2 ] 
                                                                    
                                                                            
ΙΙ) f παξαγωγίζηκε  ζην αλνηθηό δηάζηεκα  (1,2) 
                                                                               
Οπόηε ε ζπλάξηεζε f  ηθαλνπνηεί ηηο πξνππνζέζεηο ηνπ 
ζεωξήκαηνο ηεο κέζεο ηηκήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [1,2].Άξα ζα 
ππάξρεη έλα ηνπιάρηζηνλ μ2ͼ(1,2) ηέηνην ώζηε λα ηζρύεη  
            f(2) ‒ f(1) 
f΄(μ2) = ————— = f(2) ‒ f(1) 
                 2 ‒1 
Ι) f ζπλερήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [2,3 ] 
                                                                    
                                                                            
ΙΙ) f παξαγωγίζηκε  ζην αλνηθηό δηάζηεκα  (2,3) 
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Οπόηε ε ζπλάξηεζε f  ηθαλνπνηεί ηηο πξνππνζέζεηο ηνπ 
ζεωξήκαηνο ηεο κέζεο ηηκήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [2,3].Άξα ζα 
ππάξρεη έλα ηνπιάρηζηνλ μ2ͼ(2,3) ηέηνην ώζηε λα ηζρύεη  
            f(2) ‒ f(3) 
f΄(μ3) = ————— = f(3) ‒ f(2) 
                 3 ‒2 
f΄(μ1)+ f΄(μ2) )+ f΄(μ3)= f(1) ‒ f(0)+ f(2) ‒ f(1)+ f(3) ‒ f(2)= f(3)‒ f(0) 
5. 

Έζηω ε ζπλάξηεζε f  2 θνξέο παξαγωγίζηκε ζην δηάζηεκα 
[1,3].Αλ είλαη 2f(2) = f (1)+ f(3) λα ααπνδείμεηε όηη ππάξρεη μͼ(1,3) 
ηέηνην ώζηε λα ηζρύεη f΄΄(μ)= 0  

Ι) f ζπλερήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [1 ,2 ] ωο παξαγωγίζηκε 
                                                                    
                                                                            
ΙΙ) f παξαγωγίζηκε  ζην αλνηθηό δηάζηεκα  (1,2) 
 
Οπόηε ε ζπλάξηεζε f  ηθαλνπνηεί ηηο πξνππνζέζεηο ηνπ 
ζεωξήκαηνο ηεο κέζεο ηηκήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [1,2].Άξα ζα 
ππάξρεη έλα ηνπιάρηζηνλ μ1ͼ(0,1) ηέηνην ώζηε λα ηζρύεη  
            f(2) ‒ f(1) 
f΄(μ1) = ————— = f(2) ‒ f(1) 
                 2 ‒1 
 
Ι) f ζπλερήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [2 ,3 ] ωο παξαγωγίζηκε 
                                                                    
                                                                            
ΙΙ) f παξαγωγίζηκε  ζην αλνηθηό δηάζηεκα  (2,3) 
 
Οπόηε ε ζπλάξηεζε f  ηθαλνπνηεί ηηο πξνππνζέζεηο ηνπ 
ζεωξήκαηνο ηεο κέζεο ηηκήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα  [2,3].Άξα ζα 
ππάξρεη έλα ηνπιάρηζηνλ μ2ͼ(2,3) ηέηνην ώζηε λα ηζρύεη  
            f(3) ‒ f(2) 
f΄(μ2) = ————— = f(3) ‒ f(2) 
                 3 ‒2 
2f(2) = f (1)+ f(3) ή f(2)‒f(1)= f(3)‒f(2) ή f΄(μ1) = f΄(μ2)  
 
Ι) f΄ ζπλερήο ζην θιεηζηό δηάζηεκα[μ1, μ2] ωο παξαγωγίζηκε 
 
ΙΙ) f΄ παξαγωγίζηκε ζην αλνηθηό δηάζηεκα(μ1, μ2)   
 
ΙΙΙ) f΄(μ1)= f΄(μ2)  
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Οπόηε ε ζπλάξηεζε f΄ ηθαλνπνηεί ηηο πξνππνζέζεηο ηνπ 
ζεωξήκαηνο ηνπ Rolle ζην θιεηζηό δηάζηεκα [μ1, μ2].Άξα ππάξρεη 
έλα ηνπιάρηζηνλ μͼ(μ1, μ2,) ηεηνην ώζηε λα ηζρύεη f΄΄(μ)=0 

 
Α΢ΚΗ΢ΔΙ΢ 

1. 

Να βξείηε ηα α,βͼΙR ώζηε λα εθαξκόδεηαη ην ζεώξεκα ηεο κέζεο 
ηηκήο γηα ηε ζπλάξηεζε f κε ηύπν : 
                               x2  
                 ‒2α ‒  —— , 0≤x<1 
                               2  
    f(x) =     
                      β   
                   ——  , 1≤x≤2 
                      x 
΢ηε ζπλέρεηα λα βξείηε ζεκείν μͼ(0,2) ηέηνην ώζηε λα είλαη : 
            f(2) ‒ f(0) 
f΄(μ) = ————— 
                  2 

2. 

 
Nα ιπζεί ε εμίζωζε : 4α+7α=6α+5α  
 

3. 

Μηα ζπλάξηεζε f είλαη ζπλερήο ζην δηάζηεκα [α,β] θαη 
παξαγωγίζηκε ζην (2α,β) θαη ηζρύεη f(α) =f(β).Δθαξκόδνληαο ην  
                                                                            2α+3β 
ζεώξεκα ηεο κέζεο ηηκήο ζηα δηαζηήκαηα [ α , ———  ] θαη  
   2α+3β                                                                    5   
[———, β] λα απνδείμεηε όηη ππάξρνπλ μ1,μ2ͼ(α,β) ηέηνηα ώζηε 
       5 
λα ηζρύεη : 3f΄(μ1)+2 f΄(μ2)= 0 

4. 

Μηα ζπλάξηεζε f είλαη ζπλερήο ζην δηάζηεκα [0,6] θαη 
παξαγωγίζηκε ζην (0,6) . Δθαξκόδνληαο ην ζεώξεκα ηεο κέζεο 
ηηκήο ζηα δηαζηήκαηα [0 ,2] , [2 ,4], [4 ,6] λα απνδείμεηε όηη 
ππάξρνπλ μ1,μ2ͼ(0,6) ηέηνηα ώζηε λα ηζρύεη : 
 2f΄(μ1)+2f΄(μ2) +2f΄(μ3)= f(6)‒ f(0)                                      

5. 

Έζηω ε ζπλάξηεζε f  2 θνξέο παξαγωγίζηκε ζην δηάζηεκα 
[1,5].Αλ είλαη 2f(3) = f (1)+ f(5) λα απνδείμεηε όηη ππάξρεη μͼ(1,5) 
ηέηνην ώζηε λα ηζρύεη f΄΄(μ)= 0  

 


